

我市召开2020年普通高考、中招考试工作情况新闻发布会

# 高考报20173人,设13个考点 中考报23173人,设25个考点

**晨报讯(记者 祁凯燕)**7月2日上午,我市召开2020年普通高考、中招考试工作情况新闻发布会,通报2020年我市普通高考、中招考试总体情况及今年高考工作要采取的措施和近期工作安排。

## 普通高考

### 我市共报20173人

今年高考将于7月7日至9日举行,其中7月9日为专升本考试。普通高校招生考试我市共报考20173人,比去年增加2047人。

“广大考生要做好考前准备,注意个人防护,合理安排时间,按时到达考点。”市招生考试中心负责人李志强回答有关考生和家长的注意事项时表示,今年继续实行“无声入场”,统一配备文具,所有考场安排在具有视频监控的标准化考点。考生要规范着装,保证顺利入场;遵守考场纪律,服从监考管理;规范做题答卷,力求字清卷净;慎重选报志愿,尊重录取结果,按时报到入学。家长应理性对待孩子、正确引导孩子,减负降压、关爱如常,营造和谐宽松的家庭氛围,全力为考生提供安全、清静、适宜的高考环境和条件。

### 每个考点设1名防疫副主考

在谈及卫生健康部门为保障考试安全平稳运行、保证涉考人员健康采取的措施

时,市卫健委副主任陈怀礼表示,高考期间,市卫健委将与各相关部门密切配合,确保高考工作顺利开展。“按照省里的要求,我们会在每个考点设1名防疫副主考、1名防疫工作人员和1名医疗专家,全力配合教体部门做好防疫、医疗保障和应急处置工作。”

### 部分路段实行交通管制

为给我市广大考生营造安全、安静、畅通、有序的考试环境,实现“平安高考”的目标,我市将在高考期间对部分路段实行交通管制,同时考点周边禁止鸣笛、奏乐、叫卖、喧哗。此外,公安部门还将安排值班警力,为需要加急办理身份证件的考生优先处理、优先制证,为遗失身份证件的考生办理临时身份证或提供临时身份证明。

交通管制具体安排如下:

#### 管制时间

7月6日(考生看考场)16:30至18:00;7月7日至8日(所有考点)7:40至12:00、13:40至17:30;7月9日(仅鹤壁市高中、市淇滨小学)7:40至12:00、13:40至17:30。届时市公

安局交通管理支队对各考点门前道路实行交通管制,禁止机动车辆通行,维护各考点周边交通秩序。

#### 管制路段

- 1.鹤壁市高中考点:淮河路(嵩山路至衡山路路段);
- 2.市兰苑中学考点:衡山路(鹤煤大道至淮河路路段);
- 3.市淇滨中学考点:淮河路(兴鹤大街至黄山路路段);
- 4.市实验学校考点:淇河路(兴鹤大街至华山路路段);
- 5.市淇滨小学考点:淮河路(嵩山路至衡山路路段);
- 6.市桃源小学考点:淇河路(兴鹤大街至华夏北路路段);
- 7.市鹤翔小学考点:黄山路(黄河路至淮河路路段);
- 8.市外国语中学考点:卫河路(泰山路至衡山路路段),泰山路(卫河路至海河路路段);
- 9.鹤壁市一中考点:朝阳街(长风路至春雷路路段)。

## 中招考试

我市中招考试将于7月15日、16日举行,23173名考生报名中招文化课考试,全市总体比去年增加1043人。全市设市区、浚县、淇县三个考区,共计25个考点775个考场。其中市区374个考场、浚县300个考场、淇县101个考场。

市区考区共设14个考点,其中淇滨区、示范区、开发区设市淇滨中学、市兰苑中学、市实验学校、市外国语中学、淇滨区湘江中学、淇滨区鹿鸣中学、淇滨区福源中学、淇滨区第一中学、市致远中小学、市明志中学10个考点;山城区、鹤山区设鹤壁市二中、鹤壁市四中、鹤壁市七中、鹤山区实验中学4个考点。

浚县考区设7个考点,分别是:黎阳中学、浚县一中、浚县二中、浚县职业中专、浚县实验中学、浚县第二实验中学、浚县卫溪中学。

淇县考区设4个考点,分别是:淇县第一中学、淇县职业中专、淇县实验学校、淇县五中。



## 诚信“红黑榜”不能一“晒”了之

□岳珂

6月30日上午,我市发布了2020年第一批诚信“红黑榜”,市文明办、市妇联、市总工会、市税务局、市中级人民法院分别发布了2020年第一批诚信“红黑名单”(见7月1日《淇河晨报》3版)。

子曰,人而无信,不知其可也。自先秦开始,诚信就一直是衡量个人道德品质的重要标准。随着社会发展,社会活动主体逐渐由个人外延至法人,诚信也就从个人道德基石上升为社会体系的道德准绳。诚信已不仅是个人的立身之本,同时还体现了个人对社会的责任。

营造诚信环境、惩戒失信行为,推动社会诚信建设已是人们的共识。然而,从古至今都不缺乏失信之人,在经济发展和社会进步过程中,伴随着利益诱惑,各种商业欺诈、假冒伪劣、唯利是图的案例屡见报端。为了更高效、更有序地开展社会活动,针对个人,我国建立了个人信用制度;针对企业,很多地方的做法是公布诚信“红黑榜”。

以前,诚信“红黑榜”从某种程度上来说仅是一个“道德工具”,不

具有强制力。个人尚且有羞耻之心,教化可期,企业法人则未必如此。那些“老赖”或失信企业对“黑榜”的重视程度有多高,是要打上一个问号的。

今年5月1日,《河南省社会信用条例》(以下简称《条例》)开始实施,《条例》中明确了对“红榜”企业的激励措施和对“黑榜”企业的惩戒措施。这些奖惩措施,既能让上“红榜”的企业在道德和经济层面上名利双收,也能让上“黑榜”的企业背负失信代价而反省。

赏罚不信,则禁令不行。如果诚信“红黑榜”仅是一“晒”了之,那么社会对其态度也就是一看了之。令则行,禁则止,宪之所及,俗之所被,如百体之从心,政之所期也。只有令行禁止,把惩罚措施落到实处,才能让上“黑榜”者在道义上人人唯恐避之不及,在经济活动中处处碰壁。唯有如此,才能让诚信“红黑榜”从对个人行为的道德约束,升至对企业活动乃至社会活动的无形道德制约,真正实现诚信“红黑榜”的社会意义。

